淮北市供销社2023年“江淮普法行”

活动方案

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“八五”普法规划承前启后的关键之年。为进一步发挥法治宣传教育在法治建设中的基础性作用，根据市供销社2023年党建工作要点安排，市社党组决定继续在市社系统开展“江淮普法行”活动。为组织开展好此活动，特制订本方案。
一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习宣传贯彻习近平法治思想，按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的要求，紧密结合“八五”普法规划和决议实施，深入开展法治宣传教育，着力培育供销系统办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境，以高质量普法服务高质量发展，为加快建设现代化美好淮北营造良好法治环境。

二、活动主题

加强法治宣传教育 建设更高水平法治淮北

宣传重点

（一）习近平法治思想;

（二）宪法、民法典等法律;

（三）《中国共产党章程》等党内法规;

（四）《安徽省消防条例》等与国家安全、公共安全相关的法律法规;

（五）妇女权益保障法、法律援助法、《安徽省实施(中华人民共和国反家庭暴力法>办法》《安徽省推进长三角区域社会保障卡居民服务一卡通规定》等与公民权利保障相关的法律法规;

（六）《安徽省实施<中华人民共和国乡村振兴促进法〉办法》《安徽省粮食作物生长期保护规定》《安徽省实施<中华人民共和国土壤污染防治法>办法》等与促进高质量发展、社会治理现代化密切相关的法律法规;

（七）《淮北市电梯安全条例》《淮北市文明行为促进条例》《淮北市燃放烟花爆竹管理条例》《淮北市优化营商环境条例》《淮北市生活垃圾管理办法(试行)》《淮北市扬尘污染防治管理办法》等与促进平安淮北、法治淮北建设密切相关的地方性法规和规章。

（八）国家、安徽省、淮北市关于开展第八个五年法治宣传教育的规划、决议等;
四、活动步骤 
（一）7 月至 9 月，各科室、各单位根据自身实际，开展活动，掀起法治宣传教育高潮； 
（二）12 月上旬，结合“12·4”国家宪法日和“宪法宣传周”活动，集中开展以宪法为核心的法律法规宣传教育活动； 
（三）12 月中下旬，人事教育科对活动开展情况进行总结。 
五、活动方式 
（一）市社党组理论学习中心组组织开展一次宪法专题集体学习； 
（二）组织参加领导干部宪法法律知识测试活动； 
（三）组织参加机关工作人员旁听庭审活动； 

（四）组织开展“宪法宣传周”活动。 
六、活动要求 
（一）加强组织领导,压实工作责任。各科室、各单位要切实加强对普法工作的领导，坚持把“江淮普法行”特色品牌活动作为贯彻实施“八五”普法规划和决议的重要载体，结合实际，精心组织、周密部署，抓好推进落实。 

（二）围绕中心大局，突出普法重点。要把贯彻习近平法治思想落实到全民普法全过程和各方面，推动习近平法治思想深入人心，让人民群众听得懂、传得开、用得上。要紧扣“十四五”规划实施和供销系统工作大局，大力宣传维护国家安全和社会稳定、促进高质量发展、推进社会治理现代化、保障和改善民生等相关的法律法规。要抓好“关键少数”，发挥领导干部带头示范作用，以干部群众为重点，落实好公民终身法治教育和国家工作人员学法用法等制度。 

（三）创新方式方法，注重宣传实效。要拓展宣传渠道，

巩固和提升线上普法工作成果，加强新技术新媒体在普法中的运用。充分利用并完善“报、网、端、微、屏”为一体的“淮北普法”新媒体普法矩阵，特别是微博、微信、抖音等短视频等新媒体形成多级互动传播，开展移动式、全方位、立体化普法宣传，营造浓厚的法治宣传教育氛围。要创新宣传方式，采取人民群众喜闻乐见的方式，开展分众式，差异化普法，提高普法实效。
— 2 —
— 1 —


